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2. valikoe 20.12.2021 Vilivaiheet ja perustelut nikyviin!

1. Tarkastellaan analogista amplitudimodulaatiosignaalia z(t) = m(t) cos 27 f.t, missi
m(t) = sinc(2t) ja kantoaaltotaajuus f. = 10.

(a) Maérd4 ja piirréd signaalin m(t) Hilbert-muunnoksen 7(t) amplitudispektri. (2 p)
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(c) Ma&rda ja piirrd signaalin z (t) = x(t) + i2(t) amplitudispektri. (2 p)

(b) Maaréa ja piirrd signaalin z(¢) Hilbert-muunnoksen Z(t) amplitudispektri. (

2. Satunnaismuuttujien X ja Y kovarianssimatriisi on

29 0.3
Uy = (0.3 2.1>'

(a) Mité ovat muuttujien X ja Y varianssit? Entipi korrelaatiokerroin? (2 p)

(b) Muodosta X:std ja Y:sté lineaarisella muunnoksella

(v)=4()

uudet korreloimattomat muuttujat U ja V, joiden varianssit ovat 2 ja 3. Anna*
lineaarisen muunnoksen matriisi A. (4 p)

3. Olkoon Y (t) = X (t) cos(2nt + ©), missi © ~ Tas(0,27). X (¢) on stationaarinen, O:sta
riippumaton satunnaissignaali, jonka odotusarvofunktio on px(t) = 0 ja autokorrelaa-
tiofunktio on Rx(7) = tri(7). M&4ra4 Y (¢):n odotusarvofunktio, autokorrelaatiofunktio
ja keskimédrdinen teho. Onko Y'(¢) stationaarinen?

4. Aikadiskreetti LTI-systeemi miéritellisin yhtilsll
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yln] = —=yln = 1] + —=z[n).
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missd z[n| on heréte ja y[n| vaste.

(a) M&&rad systeemin siirtofunktio ja taajuusvastefunktio.

(b) Olkoon herétteend diskreettii valkoista kohinaa, joka noudattaa normaalijakau-
maa N(0,1). M&&rdd vasteen tehotiheysspektri ja autokorrelaatiofunktio.



